
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Nama Sekolah  : SDN 11 Batudaa Pantai 
Kelas / Semester : 5 / 2 
Tema / Subtema  : 8 (Lingkungan Sahabat kita) / 1 (Manusia dan Lingkungan) 
Pembelajaran  : 1 
Muatan Pelajaran : Bahasa Indonesia dan IPA 
Alokasi Waktu  : 10 menit 
 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 
1. Melalui kegiatan mengamati dan berdiskusi, siswa mampu menyebutkan peristiwa-peristiwa atau 

tindakan pada teks nonfiksi dengan benar.  
2. Melalui kegiatan berdiskusi, siswa mampu membuat peta pikiran mengenai manfaat air bagi manusia, 

hewan dan tanaman dengan benar. 
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

TAHAP 
PEMBELAJARAN 

KEGIATAN PEMBELAJARAN 
ALOKASI 
WAKTU 

Pendahuluan 1. Mengucapkan salam lalu berdo’a bersama 
2. Mengaitkan materi sebelumya dengan materi  yang akan 

dipelajari 
3. Menjelaskan tujuan pembelajaran 

2 menit 

Kegiatan Inti 1. Peserta didik mengamati gambar pada buku siswa 
2. Peserta didik membaca teks nonfiksi “Demi Air Bersih, 

Warga Wonosobo Rela Berjalan Sejauh 15 Kilometer 
3. Peserta didik berdiskusi mencari informasi-informasi 

penting yang ia temukan dari bacaan 
4. Peserta didik menggaris bawahi informasi-informasi 

penting yang ia temukan dari bacaan 
5. Peserta didik mampu mempresentasikan informasi-

informasi yang ditemukan dari bacaan 
6. Peserta didik membentuk kelompok dengan membilang 

angka 1 sampai 5 secara bergantian dengan tertib. 
7. Setiap kelompok berdiskusi untuk melengkapi gambar 

peta pikiran tentang fungsi air bagi manusia, hewan dan 
tanaman, dengan permainan setiap kelompok mengisi 
gambar peta pikiran yang di buat oleh guru. 

8. Peserta didik mengamati lingkungan sekitar sekolah 
9. Peserta didik mengenai kegiatan apa saja yang harus 

dilakukan untuk menjaga lingkungan sekolah dan 
lingkungan di luar sekolah. 

10. Peserta didik berdiskusi mengidentifikasikan kegiatan 
apa saja yang harus ia lakukan dan tingkatkan sebagai 
seorang pelajar dalam menjaga lingkungan 

3. Bersama guru, siswa menyimpulkan pembelajaran  hari ini 
tentang manfaat air bagi manusia, hewan dan tanaman 
dengan benar. 

6 menit 

Penutup 1. Membimbing siswa membuat resume tentang 
pembelajaran yang baru saja dilakukan 

2. Berdoa bersama 

2 menit 

C. PENILAIAN 

1. Sikap (observasi) 

 Kerja sama dalam diskusi kelompok 

 Tanggung jawab dalam mengerjakan tugas 

2. Pengetahuan (Tes tertulis) 

 Menuliskan informasi-informasi penting yang terdapat pada bacaan 

3. Keterampilan (unjuk kerja) 

 Melengkapi gambar peta pikiran tentang fungsi air bagi manusia, hewan dan tanaman, yang 
di buat oleh guru. 
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